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Debrecen, Kossuth-utoa 3. szám, I-ső emelet. 
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Nem szakadtak
meg a tárgyalások,

Várják Drinápoly 
kapitulációját.

A balkán követek tárgyalásának 
fennakadása ne adjon okot aggoda­
lomra. Az a tény, hogy a szövetsége­
sek nem éltek ultimátumokkal, erős 
bizonysága annak, hogy a szövetsége­
sek szinte törtetnek a béke után, a 
mely nekik mindenesetre kézzelfog­
hatóbb eredményt biztosit, mint a há­
ború kockázata.

Londonból ma érkezett jelentések 
szólnak arról, hogy a szövetségesek 
azért adtak zord választ Törökország 
legújabb propoziciója, mert várják 
Drinápoly kapitulációját s az a re­
ményük, hogy elesvén Drinápoly, a 
törököket nagyobb engedékenységre 
bírhatják.

Bandika naplója.
írja : Pálffy József.

III.
Szerettem volna mindenáron tudomá­

sára adni Tininek, hogy nem felejtettem el, 
mindig gondolok reá, ha nem is láthatjuk 
egymást. Teljes tudatában voltam annak, 
hogy a mi kölcsönös vonzalmunknak durva 
kezek által elvágott telefondrótját az ón 
kötelességem összekötözni. Elvégre egy 
gyönge nő erre nem vállalkozhat. Nekem 
kell keresni a módot és alkalmat, hogy vele 
találkozzam. De mit csináljak ? írjak — 
neki; az első pillanatban erre gondoltam. 
Az idea tetszetős volt, de teljesen kivihetet­
len. Hisz nem tudok írni, kénytelen lettem 
volna a nővérem segítségét igénybe venni, 
pedig ő könnyen elárulhatott volna, habar őt 
a kezembe tartom az ő bakahadnagyával. 
Csak egy szót kellene szólnom a papának, 
biztosan eltiltaná Magdát a hadnagytól. A 
papa ugyanis antimilitárista ; nem szereti a 
kauciót.

A másik kézenfekvő terv az, volt, hogy 
Tinikével találkozzak az utcán. En gyakran 
kiszökhettem ugyan az utcára, de a Tinike 
nem jöhetett le. Illetve szegény kis galam­
bom nem tudta, hogy én mikor várakozom 
rá. Valahogy tehát értésére kellett adni a 
-randevú“ idejét. Erre a célra felhasználtam 
kertészüknek a fiát, a Pistát. Azt mondom 
neki ma estefelé :

Nem kielégítő a válasz.
London, jan. 7.

^A Reuter-ügynökség jelentése szerint 
a szövetséges balkáni államok tekintettel a 
javaslataikra török részről adott nem Ideié-, 
gitő válaszra, a tárgyalásokat kétségkívül 
megszakították volna, ha a legutóbbi két 
nap folyamán a nagyhatalmak nem adtak 
volna tanácsokat nekik. Ilyen körülmények 
közt azonban a szövetségesek időt adtak a 
törököknek arra, hogy a helyzetet alaposan 
átgondolják és ahhoz szabják állásfoglalá­
sukat.

Egy görög delegátus kijelentette, hogy 
a tárgyalások nem szakadtak meg és a dele­
gátusok nem szándékoznak Londont azonnal 
elhagyni. Közben, mink hisszük, a nagyhatal­
mak tudomást fognak szerezni a történtek­
ről és ha el fogják határozni, hogy minő 
lépéseket tegyenek, erről rövidesen érte­
sülni fognak. A legközelebbi lépést a 
törökök fogják tenni. Uj ülést fognak 
egybehívni, — mihelyt valami közölni 
valójuk lesz. Közben a hatalmak megálla­
podásra juthatnak akciójukról vagy Driná­
poly eleshetik. Ha Törökország észszerű ja­
vaslatokat tesz, készek vagyunk azokról 
tárgyalni. Mostani javaslataik azonban a 
szövetségesek szempontjából oly elfógadhat- 
lanok, hogy azokkal össze sem lehet egyez­
tetni. Török körökben mit sem tudnak arról, 
hogyan fog a helyzet ezután fejlődni.

Azon a nézeten vannak azonban, hogy 
a szövetségesek szándékosan provokálták a

konferencia elnapolását, abban a remény 
ben, hogy Drinápoly közben kapitulálni lúg 
Ezt az eljárást a török körök nagy vissza­
tetszéssel fogadták.

Bulgár-román egyezség.
Belgrádiéi jelenti a Daily Telegraph 

tudósítója: Románia megbízható helyré­
kéit tudósításai szerint megegyezésre jut« -l 
Bulgáriával a határkiigazitásra'vonatkozói 
Az uj határ 0leniétől Cap-Gü!gradeig térié ! 
a Fekete tengerig.

Demarche Törökország ellen.
Paris, jan. 7.

A nagyhatalmak Törökországgal szem­
ben a demarche küszöbén állanak, mert a* 
ellenségeskedések folytatását nem tartják 
kívánatosnak, sőt azt mindenképpen meg 
akarják akadályozni.

Drinápoly helyzete reménytelen.
Szóila, jan. 7.

Drinápoly török parancsnoka jelentési 
küldött a nagyvezérnek, hogy a város h l - 
zeto tarthatatlan és reménytelen. Nincs 
semmi kilátás arra, hogy a várost tovrK 
védelmezhessék.

Románia Bulgária ellen.
London, jan. 7.

Románia energikus hangú jegyzéket in 
tézett Bulgáriához, melyben este 6 óráig

— Erigy fel és mondd meg a kis kis­
asszonynak, hogy várom itt lent a kapuban.

Ha teheti, jöjjön le. De ngy mondd ezt 
neki, hogy meg ne hallja más, különösen 
nem a mamája.

Az én ordináncom csakhamar visszajön.
— Azt izeni a Zsuzsira, hogy most nem 

jöhet le, hanem majd úgy kilenc óra felé 
kimegy a kaszárnya elebe és visz egy kis 
jófajta libacubákot.

Nem tudom, mérgelődjek, sírjak vagy 
nevessek-e. A marha kertészgyerek a aza- 
kácsnénak mondta meg az én üzenetemet 
és az meg azt gondolta, hogy a katonája 
vár bent rá. Persze az a kis majom parádé 
Pista egyebet sem csinál, mint bakák és 
szakácsnék között a diplomáciát, azt gon­
dolta : én is az ő hájtömeg szakácsnéjanak 
izengetek. Oh tragikomédia! Oh, ha azt az 
én kis arany tollú Tinikém tudná.

A nagy blamázs dacára sem estem 
azonban kétségbe, hanem tovább várakoztam 
a ház előtt, vártam, hogy hát, ha a véletlen 
segítségemre siet. Jó fiú is az a véletlen. 
Jó félórát ácsoroghattam már, szinte untam 
a dolgot és a jó csokoládé kávéra gondol­
tam, mely rám elkeseredve várakozik, mig 
én reménytelenül és szintén elkeseredve első 
szerelmemre várakozók. Egyszerre csak a 
kapu félhomályában feltűnt Tini pöttönyi 
alakja. A szivem nagyot dobbant és úgy 
járt, mint a papa gyárában n gázmotor. 
Örömömben majd ki ugrottam a bőrömből. 
De még jó, hogy nem tettem, mert vissza

kellett volna ugranom. Örömöm ugyani- ha­
mar szomorúságra változott. Tiniké nein volt 
egyedül. Valami szigorú német kisasszony 
volt vele. Csak a napokban fogadhatták Tini 
mellé, mert azelőtt a szegény kislány sza­
bad volt teljesen, semmiféle „Freulein“ nem 
keserítette életét. Szinte láttam az arcáról, 
hogy mennyire rosszul esik neki a német 
kisasszony. A mi ügyünknek is rettentő aka­
dálya volt a „Freulein.“ En ugyan nem 
ijedtem meg tőle és elszántan Tini mellé 
léptem.

— Jó estét Tinike, mondtam.
A német kígyó nagyot nézett. Majd 

haragosan rászólt Tinikére :
— Was ist das Tini! Das dulde ich nie: t.
Azzal elráncigálta Tinit mellőlem.
Könyboborult szemekkel, némán idéztem 

utánuk. Istenem, mi lesz most. Hisz a „Frau- 
leun* mindig veic lesz és én soha többe 
még csak egy szót sem válthatok az én 
imádott Tinikémmel. Sokáig sírtam, sírtam. 
Azt hittem összeborul felettem a világ. De 
mikor már mindent összeomlani láttam, 
könveimen keresztül egy mentő gondolat 
fénye sugárzott agyamba.

Addig követelődzők odahaza apukámnál 
és az anyusnál, mig én mellém is fogadnak 
egy nemet tanítót. V nevelő urat aztán össze­
honorálom a német kisasszonynyal, azok 
mindig együtt fognak sétálni; persze minket 
is magukkal kelt majd vinniük és én ismét 
napról-napra beszélhetek Tinikével.

BSKSBS&BHBBHSSRBIflBnRHH _
ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

mely io perc alatt a legmakacsabb migramt és fejfájást elmulasztja. Ára 1 korona 20 fillér. 
Készíti Borotvás Tamás gyógyszerész Kispesten. Orvosok által ajánlva.

Üa fá| a fejje Beretvás-pastillát
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában. 
1001 Három doboznál ingyen postai szállítás.
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EBRBCZKNl ÜJSA9 január &
választ kér arra, hogy követeléseit teljesiti-e ?
Romania a 2. és 4. hadtesteket — Silistria
ellen — mar mozgósította.

London, jan. 7.
Az angol nagylapok értesülése szerint 

Románia es Bulgária közt a békés meg­
egyezés megtörtént.

London, jan. 7.
A békekonferenciát ismét elnapolták.

Drinápoly elveszett.
Berlin, jan. 7.

Mint a Lokalanzeiger értesül: 
Drinápoly helyzete tarthatatlan. A bol­
gárok a fegyverszünet alatt ostrom­
lovukkal vették körül a várost, sőt 
felfedezték azt a titkos utat is, me­
lyen át eddig a várost élelmezték. A 
városnak nem lehet magát tovább tar­
tania.

I bizottság küldetett ki. Elhatározta még a 
I gyiilcs, hogy Szász Adolf dr. vezetése alatt 
I álló gyógyintézetet megtekinti. Ezzel a gyü- 
i lés véget ért.

Egyház és iskola.
A ref. tanítótestület gyűlése. A

rcí. tanítótestület népes gyűlést tartott teg­
nap d. n. Törnöry Jenó testületi elnök elnök­
lete alatt. Az elnök előterjesztései után a 
1 ^fontosabb tárgyára tért át a gyűlés. A 
legközelebbi préshytori gyűlés ugyanis a 
1 mitótestületnek 1878-ban megszavazott 200 
K évi segélyt beszüntette azzal az indoko­
lással, bogy 500 K-t fog ezután adni a 
könyvtár céljaira. Mivel azonban ez az 500 
K nem az egyháztanács pénztárából, hanem 
•' szülék által fizetett 50 filléres könyvtár­
ok t ’kokból a törvény értelmében köteles 
kifizetni a presbyterium s mivel a 200 K évi 
so'gciyt a testület dologi céljaira szavazta 
meg a presbyterium 1879-ben, a kétszáz 
korona megvonását sérelmesnek találta a 
tanítótestület s elhatározta, hogy a kivatolt 
határozatot az egyházmegyei közgyűléshez 
megfelebbezi. A vizsg ircnd megállapítására

Székely is kilép
a munkapártból.

A vidék
a választójogi javaslat ellen.

i\z a mozgalom, amely a kormány vá- 
laszatójogi javaslata ellen megindult, kezd 
egyre nagyobb méreteket ölteni. A főváros 
közvéleményének imponáló megnyilatkozása 
után a mozgalom hullámai átcsaptak a vi­
dékre s megmozgatták azokat a nagy erő­
ket, melyeknek szunnyadását harmadfél éves 
letargikus álmukban csaic egy nagy nemzeti 
érdek tudta megszüntetni.

Ennek az ébredésnek legelső jelensége, 
hogy egy erős és elszánt táborba tömörül­
nek azok, akik még csak az imént esküdt 
politikai ellenségei voltak egymásnak. Vá- 
zsonyi Vilmos, aki több Ízben ellene fordult 
az obstrukciónak s nem egyszer éles ellen­
tétben állott a parlament és az utca leg­
radikálisabb elemeivel is, visszatér azokhoz, 
akikhez egész múltja fűzi: alclnöko lesz a 
Választójogi Ligának.

A vidék népesebb emporiumai egy­
másután csatlakoznak a választói jogért való 
küzdelemhez és nagyon valószínű, hogy a 
munkapártból még többen kilépnek, köztük 
Székely Ferenc volt igazságügy miniszter is. 
Székely kilépő levele már íróasztalán fek­
szik s elküldésével csak addig vár, amig 
felmentése a hivatalos lapban megjelenik. 
Minthogy ez ma meg fog történni, a volt 
igazságügy miniszter kilépő levelét még ma 
postára adja.

Színházunk válsága.
Hang a közönség köréből.
Bizony elég szomorú, t. Szerkesztő ur, 

hogy éppen a hatalmas, gazdag Debrecen az 
egyedüli város nagy Magyarorszagban, ame­
lyiknek a színházát a ,válság* szóval kap­
csolatban hurcolják a lapközlemények itthon 
és a fővárosban. Olvastam is erre nézve egy 
helybeli közleményben, hogy »Szégyen“ ”s 
hogy ezt ne engedje Debrecen.

De kérdem, t. Szerkesztő ur, kinek a 
szégyene ? A közönségé, a városé, vagy az 
igazgatóé ?

A közönségé nem lehet, mert napról- 
napra tele a színház, amint sehol másutt.

A városé nem lehet, mert hiszen hetek 
óta egyebet sem tesz, mint hitelezőkkel és 
direktorokkal foglalkozik, mintha ö volna 
csődben.

Tehát csakis a harm tdikc, amint azt 
előre megjövendölték éppen azok, akik a 
színházhoz értenek.

Emellett engedje meg t. Szerkesztő ur, 
hogy egy kétkedő megjegyzést is tehessek, 
amire már bizonyosan mások is gondoltak, 
talán mindenki gondolt, csak a sziuügyi bi­
zottság és a tanács nem gondolt, meri nekik 
éjjel-nappal csak az az egy gondjuk, hogy 
miképen mentsék meg a bajba jutott adóst, 
de akként, hogy az meg ne haragudjék.

Olyan átlátszó ez a helyzet az elfogu­
latlan külső szemlélő előtt !

Zilahy igazgatóéi: bajba jutottak, mert 
ők bajban voltak és vannak akkor is, ha 
aranyeső esik. Hát még mikor ilyen komor 
az cg s olyan nagy kamatot szednek a hi­
telezők.

Az ö lognagvoM) bajuk azonban ők 
maguk. Nem születtek sem arra, hogy gaz­
dálkodjanak (hiszen dúsgazdagoknak kellene 
lenniük), sem arra, hogy erős kézzel, mű­
vészi ambícióval, faradhatlansággal színpa­
dot és előadásokat teremtsenek^

Az ország legtiirelmesebb, legjószivlibb í 
közönségét gyötrik könnyenvevő és~hiu rend* 1 
szerükkel.

És most mi történt ?
A szinügyi bizottság összeült novem­

berben s ritka egyértelműséggel, egymásra 
licitálva megállapították, hogy a társulat 
ismét rossz, az előadások a múltakénál is 
rosszabbak, a színpad gazdátlan, kopott, unal­
mas s minthogy ez évről-évre igy megy, a 
helyzet javithatlan, tehát egyszer már ér. 
demlegesen kell változtatni és élni kell 
Zilahyval szemben a felmondás jogával.

Egyszcrsmindt bizottságot küldtek ki, 
hogy a helyzetet közelebbről megvizsgálja.

Amint a felmondás lehetősége kipat­
tant, jöttek a hitelezők és jött velők Zilahy.

Kezdetben nem kisebb étvágyról be­
szeltek, mint arról, hogy talán jó volna 
még három évig meghosszabbítani az el­
kopott, szetfoszlott szerződést -- a hitelezők 
kedvéért.

Látták, hogy ez nem megy s akkor azt 
mondtak, legalább ezt a másfél évet kell 
biztosítani Zilahynak a — hitelezők kedvéért.

Es ha ez se megy, akkor legalább szep­
temberig kell biztosítani — a hitelezők ked­
véért.

De hat micsoda ez a város? Hitelszö­
vetkezet, vagy csődtömeggondnok, hogy min­
dig csak a hitelezőkkel törődik és soha sem 
a városi színészettel, a közönségnek a színé­
szetben fekvő érdekeivel ?

Bizonyára az a legelemibb feladat a 
közügy szamara, hogy a baj lokalizálva legyen 
s az a hevenykor, mely jelentkezik, minél 
rövidebb időre szorittassék.

Mert elgondolni is szörnyűség, ho<ry mi­
féle színészet lenne az, mely a Hitelszövet­
kezetek érd kében s azok megmentésére 
állana itt fenn. Azok a szövetkezetek bizo­
nyosan gondolkodtak más mindenféle fede­
zetekről is, amikor egy ily kétséges, de 
bizonnyal jól jövedelmező hitelt nyitottal:. 
Mért felmenteni ezeket a fedezeteket? Ki­
szolgáltatni1 helyükbe a jó közönséget és a 
várost?

Es ha igaz — győződjék meg a szín 
ügyi bizottság, hogy igaz-e ? — vannak hite­
lezők, akiknek követelése úgy keletkezett, 
hogy egyes üzletekben hitelt nyitott az igaz­
gatóság a tagoknak, kik ez utón napernyők­
ben, cipőkben és kézelőgombokban kapták 
ki fizetéseiket s most ezekkel is az igaz­
gató tartozik.

Az ilyen hitelek eddig a gyanús mezei 
építkezéseknél fordultak elő, ahol a munka* 
sok bizonyos kantinfelékbcn tartoztak vásá­
rolni és u. n. Jancsi-bankúkat, utalványokat 
kaptak fizetésül. De ezeket a Jaucsi-bankó- 
kat szigorúan eltiltották. Csak a debreceni 
színészetnél volnának megengedve a mi dicső­
ségünkre ?

Nagyon mély bajok vannak itt, t. szer. 
j kesztő ur és ezek mindig tovább romlanak 
! és nem az az orvosságuk, hogy a sajtók cg 

a bizottságok udvarlási frázisokat szolgaija, 
nak fel olyan jelenetek szépítésére, melyek 
annál visszatetszőbbek és természetellene­
sebbek, mennél inkább igyekszik azokat 
szépíteni valaki. Szerény nézetem szerint itt 
csak a gyökeres változás segíthet, mely 
szeptemberre uj állapotokat teremt, addig 
pedig tűr.

Addig — ám intézzék a hitelezők a 
szinigazgatást, ők bánják meg, ha a közön­
ség megharagszik rájuk.

Vagy intézze az orsz. szinészegyesület 
megbízottja.

Vagy intézze a jelenlegi igazgató és a 
gyámja.

Csak az a fő, hogy ne soká intézze
egyik se.

Mindenesetre az volna a legkívánato­
sabb, hogy Zilahy a társulattól, akár vég- 
kielégítéssel, mielőbb megválna, mert jelen­
léte a testületben csak ront és gyuladásos 
állapotot teremt.

A pályázatban pedig a vállalkozón? 
kell fektetni a súlyt, nem arra, hogy valami 
érdemes, rokkant színész kenyérhez és sze­
rephez jusson. Legjobb volna, ha Debrecen 
is kikötné, mint Pozsony, hogy a társulat 
komplétra akként szerveztessék, hogy q 
szervezetben a színészek között az igazgató 
és családja ne szerepeljen.

Hii olvasó.

Városháza.
A tanács első ülése. A tanács az uj 

évben tegnap tartotta első ülését. Ez alka- 
lomból Kovács József elnöklő polgármester 
szives szavakkal üdvözölte a teljes számban 
összegyűlt tanácsnokokat s erőt, eredményes 
munkát kívánt az uj évre.

Az uj bérház számlái. A legutóbbi 
városi közgyűlésen Revi Nándor interpellá­
ciót terjesztett elő, amely szerint az uj vá­
rosi bérbáz számlái körül bizonyos hibák., 
jobban mondva hiányok történtek a pénz- 
kezelés körül. Es ezt elsősorban Molnái 
István építésvezetőnek tulajdonította s kifo­
gásolta, hogy Aczól Géza, a volt főmérnök 
sem végezte valami lelkiismeretesen az ellen­
őrzést, amivel ő volt megbízva. A tanács­
ülésen, habár csak úgy futólag szóba került 
az ügy. Kovács József polgármester érdek­
lődött iránta. V arg a Elemér tanácsnok kije­
lentette, hogy Molnár ügyvédje e hét végéra 
ígérte az ügynek rendezését. Aczól Gézának 
is elment a nyilatkozattétel végett a sürgetés, 
de azt már nem tudja, hogy megkapta-c 1
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rtókfUUti. telefon uaq
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Biztonság okáért még egy felszólítást intéz 
hozzá. Persze, könnyebb! s a kényes kérdést > 
amig lehet, tudomásul nem venni, mint arra 
megfelelni? 1 . . .

A köztisztasági vállalat aj fel­
ügyelője. A köztisztasági vállalat felügye­
lője és referense eddig Varga Elemér tanács­
nok volt. Most azonban lemondott erről a 
tisztségről, amelyet a tanács Medgyaszay 
Miklósra bízott. A polgármester megjegyezte, 
hogy a köztisztasági vállalatnál végre már 
rendet kell csinálni. Ez bizony nagyon kívá­
natos is.

Fát kérnek a katonák. A Pétcrfia-
utcai kaszárnyában elhelyezeti tartalékos 
tanfolyam részére fát kértek a várostól. 
Egyszer és mindenkorra kiutalványoztak ha­
tóin ölet. A barakkban fázlódó és sínylődő 
közkatonáknak azonban nem adtak most 
erry darab fát sem, noha a jog- és pénzügyi 
bizottság ülésén e végből indítvány hangzott 
el. Azt mondták, hogy megvárják, mig újra 
kérnek. Pedig nélkülük is tudhatnák, hogy 
ezek talán a tartalékos tisztjelöltöknél is 
többet seenvednek, dideregnek szegények!

A színházi válság
a városi tanács előtt.

Újra megmérteik 
a színházi bizottságot

A színigazgató hitelezőinek adott újabb 
moratórium lejárt s tegnap már újra a vá­
rosi tanács elé került a szinház-válság ügye. 
Megállapíthatták, hogy ez az újabb kísérlet 
is csak zsák-utcába vezetett s a megoldást 
egyedül a legradikálisabb eszköz: a szerző­
dés tovább nem odázható felbontása hoz- 
hatbatja meg. Ez a vélemény alakult ki a 
tanácsban, azonban határozatot még nem 
hoztak, mert előbb megkérdezik a színházi 
bizottságot, amely már ma délután össze 
is ül.

n tanácsülésben a kérdés tárgyalásá­
ról az alábbi tudósításban számolunk be :

Hitelezők ajánlata.
A városi tanács ülésén K. 'Tóth Mihály 

kullurtanácsnok referálta a színházi válság 
ügyet. Ismertette a színházi bizottságnak a 
tanács által elfogadott határozatát, amely 
szerint a Zilahy hitelezőinek január 5-ikéig 
moratóriumot adtak a szanálás végett ki­
küldött ötös bizottság javaslatának njabb 
megfontolására. E megoldási mód azt a kér­
dést állította a hitelezők elé : bölény ugosz- 
nak-e abba, hogy Zilahy Gyulának a művé­
szeti és anyagi ügyek vezetéséből való kizá­
rásával egy harmadik személy legyen a 
színház élén, aki a tiszta bevételi fölösleget 
tartozik rendelkezésükre bocsátani, amelyen 
aztán arányosan osztozkodhatnak ?

Ezután az előadó felolvasta Zilahy 
Gynla bejelentését, melyben azt Írja, hogy 
Hitelezőivel sikerült megegyeznie s kéri, hogy 
a tanács tekintsen el a múlttól is, a jelen­
től is, bízzon az ő „uj ambíció“-jában és ő 
oda fog törekedni, hogy panaszra ne legyen 
többet ok.

Majd bemutatja a hitelezők megbízot­
tai: Sclnvarcz Vilmos, Glück Ede debreeni, 
Fráter Ernő nyíregyházai lakosok és Zilahy 
Gyula és neje között január 3-ikán létrejött 
megállapodást, amelynek főbb pontjai a kö­
vetkezők:

1. Zilahy Gyula a színház anyagi 
ügyeinek vezetését a hitelezőkre bízza, 
kiknek ifj. Schwartz Vilmos a meghatalma­
zott képviselőjük.

2. A hitelezők elvállalják az anyagi 
ügyek kezelését, teljesitik a kiadásokat, első­
sorban a tagok fizetését, a fölösleget folyó­
számlán helyezik el, amelyen arányosan 
négy ízben : 1913. május 31., szept. 30., 
1914. jan. 1. és május 31. osztozkodnának.

3. Semmi kifogásuk az ellen, hogy mű­
vezető alkalmaztassák a művészeti rész irá­
nyítására s ennek fizetését hajlandók a többi 
kiadásokkal egyenrangúnak elismerni.

Az adósságok lavinája«
A kulturtanácsnok számítása szerint az 

adósságok státusa a következő : 
azonnal fizetendő 43327 K
a többi követelés S0590 K

összesen 123,917 K 
Azonban ehhez a nagy összeghez újab­

ban — a meghosszabbított moratórium ideje 
alatt is — igen jelentős tétel csatlakozott. 
Nevezetesen a ruhatár bérletének ügyében 
Zilahy Gyula pervesztes lett s 14,000 ko­
rona követelést akarnak vele szemben 
érvényesíteni. Ezenkívül az Országos Ze­
nészszövetségnél is van az igazgatónak tar­
tozása. (Ebből látható, hogy a hitelezők még 
mindig és szinte napról-napra jelentkeznek 
és pedig igen tekintélyes összegekkel.

A kulturtanácsnok nyomós érveket hoz 
föl a mellett, hogy a hitelezők ajánlata el 
nem fogadható. Nem pedig elsősorban azért, 
mert nem mindegyik hitelező ment belő az 
egyességbe, hanem csak körülbelül nyolc­
van százalék. Egyes hitelezők egyenesen 
ellenezték az egyezséget. Azonkívül a hite­
lezők nem vették számításba az összes ter­
heket, igy például magának a városnak 
3940 koronás hitelét sem, amelyet a színé­
szek decemberi fél bzvi gázsijának kifizeté- 
tésére fordítottak s a többek között nem 
vették fel a terhek közé a városi nyomda 
cca 900 k.-s számláját sem. De nem gon­
doskodnak a nyári idény költségeinek fede­
zéséről sem, hanem mindenek felett s leg- 
főképen arról, hogy a tiszta haszon fölött, 
hogyan s hányszor osztozkodjanak ? (Csak a 
sajan érdekeikkel törődnek.)

Szabó Kálmán : Hiszen kötelesek a szí­
nészeket nyáron is űzetni.

K. Tóth: De nem lesz módjukban, 
mikor májusban már fölosztották magok kö­
zött a nyereséget és a nyári idény jiedig 
nem fedezi a kiadásokat, sőt 6—7000 K defi­
citet jelent.

Egyedüli mód : 
fal kall bontani a szerződést I

A kulturtanácsnok ezután előterjeszti 
javaslatát. Elmondja, hogy a tanács a vég­
letekig elment a jóindulatában, do őszintén 
meri állítani, hocy a hitelezők ajánlatában 
garanciát egyáltalában nem láthat. Az igaz­
gató maga is elismerte, hogy szerződéses 
kötelezettségeinek eleget tenni nem tudott s 
éppen ezért a megoldás egyedüli módja csak 
az lehet, hogy a szerződést azonnal föl kell 
bontani.

A továbbiakra nézve pedig javaslata a 
következő :

1. Felhívandó Békés Gyula, hogy haj­
landó-e a hátralevő másfél évre a színház 
vezetését átvenni úgy, hogy most már Zilahy 
hitelezőivel nem kell törődnie ?
«így*' 2. Beöthy László, a budapesti Király 
és Magyar színházak igazgatója megbízottja 
utján elvben azt az ajánlatot tette, hogy 
hajlandó a színház vezetését átvenni. Mint­

Z

hogy azonban az itteni színházi viszo­
nyokkal nem ismerős, 48 órai haladókot 
kér azok tanulmányozására s azután fog 
nyilatkozni, Tehát szerinte ez irányban is 
tárgyalni lehet.

A közönség mindenek 
előtt!

Körner Adolf azt szeretné, ha még is 
tárgyalás alá vennék a hitelezők ajánlatát. 
Dr. Tóth Emil, Csóka Samu nem látnak 
garanciát a hitelezők ajánlatában. Dr. K. 
Tóth Mihály szerint a hitelezők miatt a 
művezető sem tudhat érvényesülni, mert 
hiszen az anyagiakat elvonják tőle. Olcsó 
darabok kerülnek majd színre szegényes ki­
állításban, mert a hitelezők csak arra törek­
szenek, hogy minél több maradjon nekik.

Csóka Samu: A művezetőnek majd 
csak óhajtása lehet.

Varga Elemér szerint szintén egyed ii 
megoldási mód a szerződés felbontása. A hite­
lezők nem is járultak valamennyien hozzá a 
megállapodáshoz, még ha ezt akceptálnák is. 
a színház a hitelezők befolyása alá ke­
rülne.

Rostás István kijelenti, hogy n 
közönség mindenek előtt! Azután péti g 
a színház nívója, a melyet a hitelezők egy­
általában nem tudnak garantálni. Ha akar­
nának a művészeti részre áldozni, ez nem 
lehet módjukban, mert hiszen a jövedelmet 
mindig felosztják. Engcdelmet kér, de 
még ebben az akaratban is kételkedik. Ha­
tározott véleménye : egy ember érdekeiért 
a közönség érdekeit kockára tenni nem 
lehet 1

Mi leas
a város pénzével ?

Kovács József elnök szerint a szerző­
dést ma felbontani nem lehet, mert arra is 
gondolni keli, hogy mi lesz holnap ? Két­
ségtelen, hogy a hitelezők ajánlata Zilahyra 
nézve egyenlő a gondnokság alá helyezéssel. A 
művezető semmire sem mehet, ha az anyagia­
kat elzárják előle. A hitelezőknek a színhá­
zat nem lehet odadobni. De mi lesz azzal a 
pénzzel, amit most a város kifizetett? Be­
folyt az már ?

K. Tóth Mihály: Nem. Pelczmann, a 
Zilahy sógora lefoglaltatta a pénztárt. ír may 
a zárgondnok már régebben.

Kovács József; Pelczmann, a Zilahy 
sógora jár igy el velünk szemben ? Hát ak­
kor hogy remélhet tőlünk Zilahy jóindu­
latot ?

— Ez az összeg nincs veszélyben — 
jegyzi meg valaki.

Kovács József: Dehogy nincs! Veszély­
ben van itt már minden. Az egész egyezke­
dési dolognak nincs semmi realitása.

Varga Elemér szóvá teszi, hogy s 
színház-bizottság a mostani társulatnál is 
lényeges hiányokat fedezett fel.

K. Tóth M.: Igen, uj tanokat kívánt 
de a bajok miatt ezt nem teljesítették.

Meghallgatják 
a színház-bizottságot.

Dr. Mngoss György osztja Rostás Ist­
ván felfogását. Most már csak két szempont 
lehet a fö : 1. a közönség érdeke; 2. a 
színház nívója. Mégis úgy gondolná, hogy 
mielőtt véglegesen döntenének, hallgassák 
meg a színház-bizottságot.

Ezt az indítványt a tanács egyhangúlag 
el is fogadta s a színház-bizottságot ma, 
szerdán, délutánra összehívták. Az ülésen 
hozott javaslatok alapján csütörtöki ülésén 
dönt véglegesen a tanács a színház válsá­
gának már tovább igazán nem húzható kér­
désében.

igy elképzelni, hogy mily olcsón 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 
megtakarít magának akkor ha férfi 
ruha üzletemet felkeresi, Ijpn 8|J

piái óiéitól mim iöíüiol

Gern Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb 15

férfi, fiú és prmekruha
nagyáruháza, piac-utca 41. sz.
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Az első vig-est.
Holnap lesz.

A Bilia dísztermében.
Az cliíi vig-est, melynek műsorát alább 

<özüijük, holnap (csütörtökön) este 5 órakor 
lesz a Bika dísztermében. A rendező-bízott- 
ág kori a közönséget, hogy 5 óra előtt szi- 

reskedjék ki-ki elfoglalni a helyét, mert a 
műsor pont ötkor kezdődik s a műsor szá­
nok alatt az ajtókat bezárjak; különben is 
atka elvezettől fosztja meg magát, aki a 
• ■'«gyoa szépnek i ’érkező első számot elmu­
lasztja. A miivészi szép számok mellett a 
miisor legnagyobb része természetesen a 
vidámságot szolgálja; lesz ismét a Bika 
■:agy termében annyi hangos nevetés, amenyi 
■'akis a vig-esteken szokott lenni! A műsor 
különben ez:

1. 7 'gyveleg a ,Cigánybáró* operett- 
bői: Husserl Károly karmester vezetése alatt

1 • adja a női zenekar.
2. Magánjelenet; előadja Kiss Mariska.
3. Kuruc-nóták; játsza Puskás Ottilia 

cimbalommüvésznő.
4. Etlap-quartett; előadják: Székelv 

Gyula, Kassay Károly, Lévai Farkas Pál és
Rózsa Jenő.

ő. Intcrmerro n „Paraszt becsület 
operából; előadják: Fehérváry Margit (hegedű), 
Magyar Hona (gordonka) és Körmendi Lipót 
(zongora).

ti. Csokonai dalok; énekli Székely- 
Gyula.

7. Táncos-duettek; lejtik: Borbély Lili 
es Kassay Karoly.

8 . „ Bóka-koncert“. gyors-polka, 85. mii; 
szerző és zongorázna Széli Kálmán dr.

0. a) Modern koldus, b) Anekdoták,
előadja Lévai Farkas Pál.

10. Operett-áriák; énekli Borbély Lili.
11. Humoros táncok; lejtik: Kállay 

Karolynó és Rózsa Jenő.
12. A ripacsok, vigjelenet; előadják : 

Kassay Ivarol.y, Székely Gyula, Ligeti Vilma 
es Lévai Farkas Pál.

Látnivaló, hogy ugyancsak megéri a 
Programm a csekély belépti-dijat. Hozzá, 
mint tudvalevő, az összes tiszta jövedelem 
szegény iskolás gyermekek felruházására 
lordi"tátik. Lppen ez is az oka, hogy vig- 
estéken dugig van közönséggel az óriás 
nagyterem. Hisszük, hogy ez alkalommal is 
úgy lesz. Jegyek Antalfy József könyvkeres­
kedésében kaphatók. (Szent Anua-u. 13.)

ndenkinek
Saját érdekébet) ál ba
elegánsan és ízlésesen
akar öltözni, bogy rú-
báit csakis

Izebó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­

áruházában szerezze be.

Debreczen, Piac-ó. 19. sx,
(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
1880 lehet vásárolni.
KBiin angol úri szabóság! Külio angol szírét raktál.
Telefon 10*64. Telefon 10*64.

mínaz.
A szerb színész a debreceni szín­

padon. A Debrecenbe toloncolt szerb szí­
nésznek módot nyújtanak arra, hogy föl­
léphessen a debreceni színpadon. Csütörtö­
kön este fog megtörténni ez a kétségkívül 
érdekes debut, amelyre kópzelhetőleg lázas 
izgalommal készül a szerencsétlen menekült. 
A színházi iroda a szerb színész szereplésé­
ről a következő jelentést adta ki :

Az az általános részvét, mely város­
szerte megnyilvánul Stojanovics Boldizsár 
szerb színész és családja iránt, arra indí­
totta Zilaliy igazgatót •— hogy egyik elő­
adás keretében, i'elvonásközbcn megéne- 
keltessc ; tette ezt azért, hogy nyomorú­
ságok enyhítésére a közönség ne könyör- 
adománynyal, hanem beléptidijjal járuljon. 
Mára volt a szerb színésznek próba kiírva. 
Nagyon természetes az, hogy úgy az igaz­
gatóság, mint a társulat kiváncsi volt meg­
hallgatni a külföldi művészt, kit úgy a deb­
receni sajtó, valamint a debreceni közönség 
jóakarattal karolt fel, hogy vájjon mit tud ? 
Megüti-e azt a mértéket, mely egyáltalán 
megengedi, hogy színpadunkon helyet fog­
laljon. A társulat kívánsága csakhamar ki 
lett elégítve és pedig mindjárt első dala 
után a társulat őszinte tapsban tőrt ki 
és alig volt száraz szem a gratulánsok 
között. Tehát konstatálta az igazgató, hogy 
nem könyöruletből lépteti fel, hanem 
figyelmet érdem ő énckmüvészetcért. Re­
mek^ tenor-bariton hangján oly szivhez- 
szólóan énekli bus keleti dalait, hogy 
szinte előre sajnáljuk azokat, kik elmu­
lasztják csütörtökön, f. hó 9-én meghall­
gatni ezt az érdekes és az ellenséges 
golyók clöl menekült művészt. Ugyanek­
kor este kerül színre az „Erős Láncok“

Nap-nap után zsúfolt házak előtt 
került bemutatóra az Uranusban a csoda 
szép műsor, mely a mai előadások után le­
kerül a műsorról. Ma még tehát alkalom 
van arra, hogy a csodás, szenzációs madridi 
biknviadalt, melyet nem mindig lehet látni 
mindazok megnézzek, akik még látni óhajt­
ják. A nagyszerű francia vígjáték —- Vigyázz 
a nőre ! elsőrangú kimagasló száma a mii- 
sornak !

című vígjáték.
A debüdjénok hirtelen összeállított reper­

toárjába fölvette Mascagni hires operájának 
a Parasztbecsületnek overtürjét, a gyönyörű 
szicilliánát, amely köztudomás szerint igen 
nehéz tenor parthio és ű majd orgánumá­
nak megfelelően transzponálva is adja elő. 
Aztán énekelni fog két népszerű magyar 
nótát, de persze még nem magyarul. Bár az 
a legfőbb óhajtása, hogy mielőbb megta­
nulhassa ezt a nyelvet. Sajnálja, hogy nem 
tudja kifejezni köszönetét azért a jóindulatért, 
amely Családjával együtt úgyszólván az chen- 
halástól menti meg. Az ünnepek alatt is 
kapott adományokat. Valahányszor a magyar 
nevet hallja, köny csillan meg a szemében, 
amelyet a hálaérzet fakaszt s ez talán min­
den ékesszólásnál szebben beszél. Ide dobta 
a sorsa s kínos bizonytalanságában a csü­
törtöki esti föllépésétől várna fordulatot. Egy 
komoly muzsikálja egyén, aki már hallotta 
énekelni, igy nyilatkozott:

— Ez a fiatal evő megérdemli a bi­
zalmat !

A szánalom, amely mint ember felé 
irányul, szintén nem óhajthat mást, mint­
hogy, mint színész is, reményeket ébreszt­
hessen s megnyerje a közönség tetszését, 
hog/ az ő és szegény családjainak ckzisz- 
tenciájanak megfúrására elég erősnek bizo­
nyuljon énekes tehetsége.

Vigyázz a nőre 1 francia bohózat 3 
felvonásban. A madridi szenzációs bika- 
viadal, eredeti helyszíni felvétel 2 felvonás­
ig11, \ t-sRH, vígjáték, a főszerepben a 
közkedvelt dán művész Psylander és a 
Csikós, eredeti hortobágyi specialitás ma 
utoljára látható az Uranusban, mert holnap 
temek „1 át hó műsor premier ! Előadások 
este pont ti órakor. Bemenet ti. 7, 8, 9 és 
az utolsó_ előadáshoz pont 10 órakor. Ren­
des helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvez- 
menyesáru trafikjegyek ma érvényesek l

Mi lasz a színházzal ?
Döntés előtt.
Újabb ajánlat.

A debreceni színház válságába 
megint beleszólás történt, a budapesti 
Király- és Magyar színház igazgatója 
megbízottja utján tesz ajánlatot, hogy 
hajlandó átvenni és igazgatni a deb­
receni színházat.

Meg kell állapítanunk, hogy itt a 
válság még tart, forrong, mi lesz, 
nincs eldöntve. Zilahynak ez ideig 
nem mondták fel a színházat. Hogy 
jön tehát ajánlattételre a budapesti 
színházak igazgatója ? Ha pályázat 
lesz, ám tessék, szívesen látjuk a 
jelentkezőket. De még nincs. Az egész 
kérdés elintézetlen és már is jelent­
kezik

Különben komoly számításba sem 
most, sem a pályázatnál nem jöhet. 
Akinek színháza van, viselje vele 
járó gondjait. Mi, legalább Debrecen 
olyan igazgatóból nem kérünk, aki 
másutt is le van kötve.

Debrecen színházának vezetésére 
egész ember kell, ' aki művészi kész­
ségét, anyagi áldozatait és a vele 
jaró szakértelmét teljesen és egyedül 
a debreceni színháznak szenteli. A mi 

! színházunk nem kísérleti állomtis, ahol 
í egy fővárosi direktor apró noviciu- 

sokkal próbákat rendezzen, ahová 
kiselejtezett rekvizitumait raktározza 

I s ahol sziniiskolát létesítsen. A deb- 
I receni színpadnak nagyobbnak és kü* 
i lönbnek kell lenni, mint amilyenné 

bale várd színházak vezetői próba, 
vagy kisegítő állomással tenni sze­
retnék.

Nekünk kész művészek és nem a 
Rákosi Szidi iskolájának növendékei 
kellenek. Mi az összes színpadok ki­
váló produktumait gyorsegymásután­
ban követeljük, változatos és gazdag 
műsort akarunk s heteken keresztül 
nem traktálhatnak bennünket egv 
főzelékkel.

Abszurdum még csak feltételezni 
is, hogy a debreceni színházat Buda- 
pestről igazgassák s hogy ehhez Deb­
recen hozzájárulhasson. Nagyváradnak 
is tettek már ilyen ajánlatot s ott is 
napirendre tértek felette. Itt sem le­
het máskép.

Egész és művészi társulat kell 
nekünk, élére anyagi és erkölcsi fe­
lelősséggel bíró művész ember, aki- 
nek no legyen primadonna a felesége 
s olyan rendezőt állítson a szilire- 
kerülő darabok kidolgozása és beren­
dezéséhez, aki kiváló, tartalmas, mű­
vészi érzékű rendező legyen, de ne 
játszón soha.
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A debreceni színház válsága az

első percben is csak úgy volt meg­
oldható helyesen, ahogy most sürget­
jük. Legyen szeptemberig ideiglenes 
állapot, a melyhez a város nevez 
ki művészi igazgatót és vezetőt.

Közben hirdessék meg a pályáza­
tot és válasszanak uj igazgatót, hogy 
vége szakadjon ennek az áldatlan, úgy­
szólván napról-napra ismétlődő, a deb­
receni színészet jó hírnevét veszélyez­
tető állapotnak és október elsején uj 
hajnal hasadjon a jobb sorsra érdemes 
debreceni színházra és a legáldozat- 
kószebb debreceni közönségre.

Itt ma már csak a szinészetről és 
a közönségről van szó. Nem érvénye­
sülhetnek többé egyéni és érzelmi 
motívumok. A közérdek az egyetlen 
cél. Ezért teljesítse mindenki a köte­
lességét!

Újév! meglepetés.
Iré/a miatt bűnügyi feljelentés.

B. J. Nyil-utca 90. szám alatt lakó 21 
éves csizmadiasegédnek tegnap délelőtt 
csomagot hozott a postás. A külső borítékra 
az volt Írva, hogy ^Ruhanemű“, feladóként 
pedig egy leány : Komáromi Mária Újpest 
szerepelt; hogyne örült volna hát a legény 
a küldeménynek, amelynek csak egy baja 
volt, hogy tudniillik utánvéti összeget, kel­
lett fizetnie érte, pontosan 3 korona 96 fillért.

Bizonyosan megéri — gondolta magá­
ban B. J. — menten ki is váltotta s még a 
postás előtt lázas izgalommal kezdte fel­
bontani a csomagot. Abban egy csomó se­
lyem papirt talált mindenek előtt, amibe a 
Luglereket szokták bepakolni. Ez persze 
meg csak növelte a kíváncsiságát s azt a 
sejtését, hogy milyen tinóm dolog is lehet 
az, amit kapott.

Ámde csakhamar kellemetlen csalódás 
csapta meg — az orrát. Mert direkt ennek 
volt adresszálva a lcgfeliilre rakott „meg­
lepetés6, aminek illatos parfümöktől nagyon 
elütő szaga van, amit senki sem szokott 
keresni, Iegfentcbb az utcán rálépni s amit 
itt meg nem lehet nevezni. A többi ajándék­
tárgy már legalább ízlésesebb volt : egy 
üvegdarab, egy citromhéj stb., mind gondo­
san beburkolva, do egyformán értéktelenek.

Ezek után persze B. J.-nak éppen nem 
lehetett jókedve, £.9, hogy a kedves isme­
rőse se sokáig nevethessen, fölkerekedett, a 
a rendőrségre ment ós bűnügyi feljelen­
tést tett.

H. Kiss József ügyeletes rendőrfogal­
mazó vette jegyzőkönyvbe az esetet. A pa­
naszos elmondotta, hogy Komáromi Mária 
a múlt év őszéig Debrecenben lakott, no­
vemberben költözött Újpestre, ahol a juta- 
nyárban dolgozik, mint munkásnő. Kívánja, 
hogy Komáromi Mária ellen csalás miatt 
az eljárást indítsák meg s büntessék meg, 
legfőképpen pedig, hogy az utánvóti dijat: 
a 3 korona 96 fülért térítse vissza.

A csomagban egy kis cédula is volt a 
következő tartalommal:

Kedve« öcsém !
Itt küldök egy kis hommi-humit.

Használd egészséggel.
Szóval, ami tréfának készült, az végül 

bűnügyi útra került. Kérdés, hogy Komá­
romig Mária tapsol-e ezek után az ötleté­
nek ? B. j. úgy , véli, hogy ez éppen nem 
volt szellemes. Es, ami még ennél is több, 
j'eki mindenesetre drágái Do azért — vala- 
_°S,y félre ne tessék értoni panaszát —

’ aloszinlileg olcsóbbra és jobbra sem 
reflektál

Éjszakai tűz
egy füszerCzIetben.

Kigyulladt kirakat.
Keddre virradóra a Csapó-utca 18. sz. 

alatt levő füszvruzletben, amely Róth Antal 
tulajdona, tűz támadt. A közeli rendőr éber­
ségének köszönhető, hogy nagyobb baj nem 
támadt s az üzlet egészen el nem pusztult.

Hajnal fele, úgy fél négy óra tájban 
vette észre a rendőrposzt, hogy a Róth An­
tal boltjának kirakata alól füst gomolyag 
száll ki. Mikor látta, hogy a füst cgyro 
jobban és jobban tódul kifelé', felköltötte a 
szintén Csapó-utca 18. szám alattlakó üzlet­
tulajdonost s tudatta vele, hogy baj lehet a 
boltban.

Amint a rollót felhúzták, rögtön meg­
győződést szerezhettek arról, hogy a kira­
kat ég s a tűz terjed befelé i . Az üzletben, 
azt lehet mondani, csupa könnyen gynló 
anyag van felhalmozva, amely kitűnő táp­
lálója lehetett volna a vészes elemnek.

Ámde a hamarosan értesített tűzoltóság 
a közelben levő Csapó-utcai laktanyáról 
gyorsan a helyszínén termett teljes appará­
tussal s energikus munkával útját állta a 
tűz tovaterjedésének, majd pedig azt teljesen 
el is oltotta.

A megejtett vizsgálat szerint a tűz úgy 
keletkezett, hogy a kávépörkölő áttiizesedett 
s ettől meggyuladt a kirakat faváza. A tűz 
aztán elharapódzott s kárt tett az árukban 
is. Mégis a gyors es erélyes közbelépés 
folytán a veszteség totcmcsobb összegre 
nem rng s ez valószínűleg biztosítás révén 
meg is fog térülni.

A rendőrségi ügyletnek is jelentést 
tettek természetesen az esetről, az ügyele­
tes tisztviselő meg is jelent a tűznél, majd 
pedig jegyzőkönyvet vett fel az- ügyről, a 
jelek szerint a tűz véletlennek tnlajdonitható 
s felületesség vagy gondatlanság nem terhel­
het eenkit.

Újdonságok.
* A főispán itthon. Domahidy Ele­

mér főispán hétfőn este Tátralomnicról 
hazaérkezett.

* A mének megvizsgálása. A köz-
tenyésztésre szánt méneket január 25-ikén 
délelőtt 9 órakor fogják megvizsgálni az 
Epreskertben. Akiknek tehát ilyen jószágaik 
vannak, kötelesek azt oda fölvezetm.

* A homokkerti ref. Olvasó-egylet 
tisztújító közgyűlése. A homokkerti Ol­
vasó-egylet o ho 5-cn, vasárnap, a tagok 
nagy érdeklődése mellett tartotta meg tiszt­
újító közgyűlését. Patay József elnök lendü­
letes megnyitó beszédben mutatott rá az 
egylet 8 éves fennállása alatt elért erkölcsi 
cs anyagi sikereire. Az olvasókör a Homok­
kertben kulturmissziót teljesít. Az elnöki 
megnyitó után Kozma Lajos jegyző olvassa 
a műit közgyűlés jegyzőkönyvét. Ezek után 
Patay József terjesztette elő a tisztikar ós 
választmány évi jelentését, melynek fonto­
sabb adatai a következők: Az egyleti tagok 
száma : 173. Az egylet könyvtári állománya 
424 mii, 671 kötetben. A „Vándor könyvtár" 
178 mü, 193 kötetben. Pénztári adatok uz 
elmúlt 1912-ik évben bevétele volt az egy­
letnek 1061 K 11 fill. Kiadása 879 K 75 
fillér. Pénztári maradvány 182 K 15 fillér. 
Az egylet vagyona 26 ezer 5UQ korona. Te­
her rajta 7200 korona. Az egylet könyvtárát 
ajándékozás utján "ynrapitották: Bállá 
Ödönné és Nagy Sándor. Szabó Géza pedig 
dijUJan.u! nyomatta ki a könyvtár-jegyzé­

ket. Az évi jelentést tndomásul vette a köz­
gyűlés. Utána Patay József maga és tiszt- 
tarsai, valamint a választmány nevében 
megköszönte az eddigi bizalmat; állásaikról 
lemondtak. A választás erre nézve elrend.l- 
totvén; megválasztattak titkos szavazással 3 
évre elnöknek : Patay József, helyettes el­
nöknek : Ha fin er István, I-ső jegyzőnek : 
Szilágyi József, 11-od jegyzőnek: Bernáth 
Kálmán, pénztárosnak: Siskovica Kálmán, 
ellenőrnek : Papp Mihály, könyvtárnoknak és 
vándor könyvtár kezelőnek: Kövér Gyula 
gazdának: Kozma Lajos. Rendes választ­
mányi tagok lettek: .Jánosi Zoltán, dr. Nvin 
Ernő, Vadon Sándor, Patay Lajos, Marozsán 
Péter, id. Szabó József, ifj. Szabó József 
Szekerka János, Csomós János, Flezsár Pál, 
Tóth István, Pávay György. Póttagok : ifi. 
Dédai József, Banka Sándor. Kovács Gábor. 
Ezzel a gyűlés este 7 órakor véget ért.

* Belehalt a tüszkölósbe. Tragikus 
módon hunyt cl Cserép Imréné, Szent Ann, 
utca 1. szám alatti lakos, házmesternö Imre 
nevű 14 hónapos fia. A gyermek vasárnap 
hajnalban 3 órakor elkezdett tuszkolni, amely 
egyre jobban erőt vett rajta. Ettől megeredt 
az orravére s mikor reggel orvoshoz vitték, 
kevéssel a vizsgálat után a gyermek a nagy 
vérveszteség következtében kiszenvedett. Az 
esetleges gondatlanság megállapítása miatt a 
rendőrség nyomozást indítóit az ügyben.

* Eltűntek. Varga József 9 éves kis 
fin Homok-utca 70. szám alól napokkal ez­
előtt eltűnt, Balogh Lajos Tégláskert, Sze­
pesi-utca 20-dik szám alatti lakos 14 éves 
Erzsébet nevű leányának szinten nyoma ve­
szett. Hozzátartozóik kérelmére a rendörsé 
körözteti az eltűnteket.

* Vigyázatlan kocaia. Szilágyi János 
kocsis hétfőn délután 9 óra körül, a Csapó 
és a Faragó-utcák sarkán nekihajtott a Bai 
Mihályné egylovas szekerének. Az összeüt­
közés következtében, amelyet a kocsis vigyá­
zatlansága okozott, Bainé öthónapos gyer­
mekével a szekérről lezuhant, de az esés oly 
szerencsésen történt, hogy Bainénak és a 
kis csecsemőnek semmi bajuk nem történt. 
A rendőrség jegyzőkönyvet vett föl az 
esetről.

* Lopások. Cselei János, Vár-ntca 2. 
szám alatti lakosnak éjjel a zsebóráját a 
zsebéből kivették és elemelték. Hasonló 
módon alvás közben lopták meg Juhász 
Ferenc Mester-utcai napszámost is. A bu- 
gyellárisából 150 koronát csempésztek ki. 
károsultak panaszt tettek a rendőrségen.

* Füredi Sándor hangversenye.
Alig adtunk hirt Füredi Sándor hegedűim.- 
vész f. hó 12-én tartandó hangversenyéről, 
máris igen nagy az érdeklődés. Számos elő­
jegyzés történt a hangversenyre s amint 
előrelátható, a Debreceni Zenede terme kicsi­
nek fog bizonyulni. É-: ezt természetesnek 
is tartjuk, tekintve Füredi kiváló művészi, 
hírnevét. Közönségünknek alkalma lesz meg­
győződni arról, hogy városunk zenei oktatás i 
cs zenei élete erős oszlopot nyert benne. 
Mert Füredi nemcsak mint kiváló pedagógus 
ismeretes, akinek több tanítványa ma Hubay 
mesternek kedvence a magy. kir. Zene­
akadémián, hanem mint elsőrendű művész is, 
a mai hangversenyező hegedűművészek leg 
első sorában foglal helyet. Tavalyi budapesti 
hangversenyével sensatiós sikert aratott. Az 
volt nz általános vélemény, hogy művészi 
szempontból az ő hangversenye volt az évad 
egyik legsikerültebb momentuma. A hang­
versenyen közreműködik meg Fábri Irm 
zongoraművésznő, kit előnyösen ismer közön 
ségünk többszöri szereplése alkalmából. Jegyek 
előre válthatók Hegedűs és Sándor könyv­
kereskedésében (Kossuth-u.) 4, 3 és 2 koro­
náért. Diák-jegy 1 korona.

* Kolduló cigányasszony. Rácz La- 
josne cigán.yasszonyt hétfőn a kűls.ivásá - 
téren kolduláson csípték rajta. Előállítottá ; 
a rendőrségen, ami ellen ő persze hevesen 
és meglehetősen hangosan tiltakozott. A 
eljárást mednditották eJteae-
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* A mértékhitelesítő» aj rendje.
A kerületi kereskedelmi ég iparkamara köz­
hírré teszi, hogy a kereskedelemügyi ra. kir. 
miniszter ur a mértékhitelesités rendje és 
dijai tekintetében 95,035. sz. a. rendelettel 
uj szabályrendelettel uj szabályozást adott 
ki, amely az eddigi rcndeletck nagyrészét ha­
tálytalanítja, megváltoztatja. Konkrét ügyek­
ben a kamara hivatala részletes tájékozta­
tást ad az érdekelteknek.

* A vonat elé vetette magát. Deb­
recenből Püspökladány felé tegnap este ki­
lenc óra körül elindított személyvonat elé 
vetette magát Ivanovics Miklós 21 éves bol­
gár kertész a 110. számú őrbáz közelében, 
nem messze még a pályaudvartól. A vonat 
keresztül is ment rajta s ballábát teljesen 
összeroncsolta, jobblábszárát is eltörte s 
ezen felül koponyatörést is szenvedett. Fél- 
holtan szedték föl a mentők a sínek közül 
s a közkórházba szállították. Állapota annyira 
súlyos, hogy kihallgatni sem lehetett. Élet­
ben maradásában egyáltalán nem bíznak az 
orvosok. Kétségtelen, hogy öngyilkosság 
esete forogna fenn, amelynek az eddigi ér­
tesülések szerint, reménytelen szerelem az 
oka. Az életunt levelet is hagyott hátra.

* A korcsolyapálya megnyitása. A 
nagyerdei korcsolya-palyát ma nyitják meg. 
Ezt különben sárga-kék zászlók fogják jelezni 
több főtéri üzletben. A pályán melegedő- 
csarnok és buffet is áll a közönség rendel­
kezésére.

* Elhunyt honvéd ezredes. A leg­
mélyebb fájdalommal tudatjuk az összes ro­
konság nevében is, hogy a felejthetetlen jó 
férj, szerető apa, nagyapa, dédapa és após : 
Horváth Pál nyug. állami m. kir. honvéd­
ezredes, 1848—49-iki honvéd alezredes s had- 
osztálparanesnok, a li-ilc és Ill-ik vitézségi 
érdemjel tulajdonosa, a karcagi népbank volt 
vezérigazgatója életének 88-ik évében, folyó 
bő 6-an, éjjeli 12 órakor, a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után csendesen elhunyt. 
Kedves halottunk földi részeit január hó 9-ik 
napján, azaz csütörtök délelőtt fél 10 óra­
kor fogjuk az Ajtó-utca 14-ik számú házunk­
tól, a rom. kpt'u. templomban tartandó szer­
tartás szerint, a Szem-Auna-utcai temetőben 
siri nyugalmára helyezni. Az örök világosság 
fényeskedjék neki! Bánatos felesége: Üzv. 
Horváth Paine szül. Lóidéit Róza. Gyermekei: 
(lka férjével Studinka Zsigmonddai, Emma 
férjével 8. Szabó Józseffel. Unokái: Studinka 
Elemér féleségével Marossy Elzával és gyer­
mekek, Studinka Mártira férjével Latinovics 
Máriusszal és gyermekük, Szabó Emma. A 
temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli 
József temetkezési vállalata rendezi.

* A kocsis balesete. Zelenák György 
32 éves kocsis hétfőn délután bőrt fuvaro­
zott ki a vásártérre. Lerakás közben a bór- 
csomót ő adogatta le a szekérről. A bőrön 
azonban véletlenül megcsúszott s így le­
zuhant a társzekérről. A szerencsétlenül járt 
kocsist beszállították a közkórházba. A rend­
őrség kihallgatta.

* Nyilvános elszámolás a Debreceni Jóté­
kony Nöegylet gyűjtéséről: Forrai Ernő 50 kor. 
özv. Szunyagh Sándorné, dr. Uj fal ussy Józsefné, 
Rosingcr Józsefné, Fried Samuné, dr. Szilágyi 
Imre, Prubszky Jenöné, Erber Ernő, dr. Tótír Ká­
roly, dr. Tóth Lajos, Dóczy Imre, dr. Jászy Viktor, 
Dávid Sándorné, 10—10 kor. özv. Béressy Sá- 
mulelné, Rosenfeld Salamonné (3—G kor. Súrváry 
Lőrinc, özv. Kovács B. Gyuláné, Lestyán Ador- 
jánné, Dalmy Tiborné, özv. Komlóssy Arlhurné, 
Kornlóssy Dezsönő, Áron Jenő, Tótír Istvánné, dr. 
Csikós Sándorné, dr. Keserű Lajosné, Wolff al- 
ezredesné, Fiók Károly, Budaházy Zoltán, Serli 
Ede, Komlóssy Lajos Fráter Erzsébet, Sass Bélánó 
5—5 kor. özv. Mayer Emilné, Varga Imre 4—4 kor. 
May Andorné 10 kor. Nagy Gyulané, Bortiss 
Mártonnó 2—2 kor. N. N. 1 kor. Berger Mórné 
50 kor. Gazdasági tak. pénztár r.-tBank egye­
sület r.-t. az igazgató, Rotingcr Lajos, Tiszavidéki 
mezőgazdák szövetkezete, Általános forgalmi bank 
r.-t. Alföldi takarékpénztár, Frigyessy Frigyes, gr, 
Degonfeld József, dr. Kemény Viktor 20—20 kor. 
dr. Kiss József, Ernst Vilmos, Fisch Lajos, Gara 
Lajos, Ungár Jenő, V. K. 10 — 10 kor. Lovász 
János, Fisch Lajos, Donogán és Somossy 5—5 
kor. (Ír. Szenes Zsigmond, Békés 1 ajos. dr. Spitz.

Lipót, Fischbein Hermina 10—10 kor. Lederer 
Louise, dr. Berger Andorné, dr. Dobó Dezsone, 
Fürst Ödönné 5—5 kor. Debreceni bank r.-t., ifj. 
Weichinger, Hajdú Imre 10 -10 kor. dr. Hódy 
Béla, Sándor Armin 5—5 kor. Fekete Jakabné .3 
kor. M. ált. Hitelbank fiókja, Reich Viktor Kis­
birtokosok hitelszövetkezete 10—10 kor. Mihalovich 
Jenő 20 kor. Franki Andor, Hartstein Kálmánné, 
Debreceni hitelbank r.-t., Molnár Antal 10—10 kor. 
Poroszlay László, Tafler Ignác, Berzöffy Vince 
5—5 kor. Deutsch Lajos 3 kor. Krausz Gyula 1 
kor. id. Kardos László, özv. Szabó Sándorné, 
Debreceni kölcsön sególyző egylet, Balkányi Mik- 
lósné, dr. Markovits Elemér, Debreceni gazdák 
bankja r.-t. 10—10 kor. Molnár Ferenc 4 kor. dr. 
Magoss György, Szabó Kálmán, dr. Varga Elemér 
5—5 kor. Kondor Zsigmondné, Rickl Antalné 4—1 
kor. Debreceni Jenő, Körner Adolf, Toby Istvánné, 
dr. K. Tóth Mihály, dr. Tóth Emil, özv. Kasza- 
nyitzky Endréire, dr. Tóth Aurélné, dr. Trocsányi 
Béláné, dr. Winkler Jenő, Udvarhelyi Gézdné, özv. 
Bészlcr Károlyné 2—2 kor. dr. Legányi Gyuláné, 
Uray Sándorné 3—3 kor. Nábráczki Istvánné 4 
kor. Fleischmann Mór 10 kor. Hegedűs és Sándor, 
Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Gebauer Károly 
és Társa, "Kolbenhayer Kálmánné, dr. Magoss 
Györgyné 5—5 kor. Bosznay J. és Társa, özv. 
Molnár M.-né 2—2 kor. N. N. 3 kor. Dörre Fe- 
recnó 1 kor. özv. dr. Kola Jánosné, Ormódy 
Lajosné 10—10 kor. Folyt. köv.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: A B. F. R. a. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
testvérem, szereteti sógornőm, nagynenénk 
és jó rokonunk: özv. polgár Csóka Imréné 
Bozóki Juliánná áldásos életének 85-ik, bus 
özvegységének 26-ik évében, hosszas beteg­
ség után folyó hó 7-én, reggeli fél 7 órakor 
történt elhunytat. Kedves halottunk földi 
részeit f. január hó 9-én, csütörtökön délután 
2 órakor fogjuk, a Lórántffy-utca 44-ik sz. 
házunktól, a Kossuth-utcai templomban tar­
tandó ima után, a Cegléd-utcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
tételére rokonainkat, ösmerőseinket fájó 
szívvel,meghívjuk. Debrecen, 1913. év jan. 
hó 7. Áldás és béke poraira! Testvérei: 
Bozóki Mihály nejével Lakatos Zsuzsannával 
és gyermekeik, Róza férjével Nagy Sándor­
ral és gyermekeik, Zsuzsika férjével Bállá 
Lászlóval és gyermekeik. Erzsiké férjével 
Kiszel Sándorral. Elhalt testvéreinek gyer­
mekei: Piros Róza férjével Gyarmatki Mi­
hályijai és gyermekeik, Piros Eszter ; Boldi­
zsár Zsuzsanna; Boldizsár Juliánná férjével 
Székely Sándorral és gyermekeik. A többi 
rokon nevében is! A temetést Dankó temet­
kezési vállalat rendezi.

* Három nap halottal. Vasárnap, 
hétfőn, kedden a következő haláleseteket 
jelentették be az állami anyakönyvi hivatal­
ban : Agárdi János rcf. 50 éves, Lakatos 
József gkatli. 26 éves, özv. Tóth Bálint rcf. 
72 éves, Cserép Imre ref. 14 hónapos, Vá­
rad! János ref. 56 éves, Burai Margit ref. 
22 hónapos, Nyíri Róza ref. 24 éves, Wcn- 
czel Gusztáv ref. 53 éves, Csanda Róza ref. 
20 éves, Nagy József ref. 82 éves, Mészáros 
Erzsébet ref. 2 eves, Szathmári Ferenc ref. 
2 éves.

* Kedves Augusztán operett újdon­
ság megjelent, kapható Antalfy Józsefnél, 
Szent Ánna-u. 13.

* Halmágyi fiók üzletében, Piac-u.
32. (volt Szcdlák-ház), nagy occasió eladás 
megkezd idötf.

Könyvek fél áron! Harmathynál, 
Füvé.-zkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* Alföldy Károly tánciskolájában a
Il-ik tanfolyam már megkezdődött. Beiratások 
még mindig eszközölhetök Pétertia-u. 2. sz. 
Telefon-szám 510.
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ékszert, órát, ezüstnemüt nagyvá­
lasztékban a legszolidabb arban 

csakis

Pintér Gusztávnál
szerezhetjük be

:: Piac-utca 26. sz, Sarakban. ::

Táviratok.
Tisza István újabb párbaja.
Budapest, jan. 7. Tisza István gróf 

és dr. Székely Aladár közt párbajjal 
fogják elintézni a felmerült affért, mely 
szoros kapcsolatban áll Székely mi­
niszter lemondásával, a munkapárti 
kilépésekkel és következményeivel, 
Tisza segédei: báró Vojnits Sándor és 
Molnár Viktor. Székely Aladár segédei 
pedig: gróf Bethlen István es Zlinszky 
István. A kardpárbaj holnap délelőtt 
lesz a Fodor-félo vívóteremben.

Nagy postalopás.
Temesvár, jan. 7. Temcsgyarmst köz­

ségben a postazsák feladása után észrevették, 
hogy 10.000 koronás pénzes levél hiányzik, 
A vizsgálat, melyet azonnal megtartottak, 
megállapította, hogy a pénzes levélen kívül 
16.000 koron i a hiány. A vizsgálatot azonnal 
megindították.

Harc Chios szigete előtt.
London, jan. 7. A török flotta a Dar­

danellákból kihajózott és megtámadta Chios 
szigete előtt a görög hajóhadat. Az össze­
ütközésről még nincs jelentés.

Lázadás az orvosok ellen.
Róma, jan. 7. FÍocca-horga községben a 

nép fellázadt az orvosok ellen, akiket kö­
vekkel dobáltak meg. A faluba esendőről) 
vonultak, akik sortuzet adtak a zendülőkre. 
Négy ember azonnal meghalt.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Mlklés-u. sarok.
Igazgató : Becsi Alfréd.

folytonos bemenőt! Telefon 762.
Közkívánatra csak két napig

Őrök lannsága
Szinmü 4 felvonásban és a remek 2 

órás műsor.
Jegyek telefon utján előjegyezhető.

Sport.
Értesítés. A Debreczeni Nyomdász 

Sport Club ezúton értesíti tagjait és az érdek­
lődőket, hogy a torna-órák cs az athletika 
oktatása folyó hó 7-én megkezdődött a Reál' 
iskola torna-termében. Az oktatási órák 
minden héten kétszer, kedden és csütörtökön 
este fél 7 órától 9 óráig tartatnak. Tagolj 
felvételre jelentkezhetnek a torna-órák alatt 
a vezetőség tagjainál, azonkívül minden 
vasárnap az egyleti helyiségben, Péterfia-utca 
55 szám.

Cabarett-délután. A D. Ny. S. C. o
hú 26-án, vasárnap fényes miisorn kabarét- 
délutánt rendez a Margit-fürdő (Munkás othon| 
dísztermében.

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Bátor még megkérte a bizományost, 

menjen el és tudja meg, vájjon a katonai 
titkok miatt vizsgálati fogságban levő Bátor 
Lehellel bcszélhetne-é Bátor csipkegyáros. 
A bizományos elment s fél óra múlva 
visszajött. fi

— Rögtön beszélhet velő Bátor nr, 
annyival is inkább, mert önt is meg akarták 
hívni.

é
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Az öreg Bátor sietett felhasználni az
lcatkezaít a vizsgálatot vezető".ünlmat ús j 

bírónál.
— Ismeri Ön Bátor Lehelt ?
— Nem! Soha sem láttam az életben.
Az öreg csipkegyáros erre elmondta az 

előzményeket. Részletesen megmagyarázta, 
miért voltak távol egymástól ó es az öcacsc 
és mikor az öcscso Fiúméban meghalt, a 
íi:tt, unokaöcsesót akarta magához venni. 
Várta a megérkezését, de táviratban tudatta, 
hogy itt van Velencében, mert tengeri sze­
rencsétlenség érte s néhány nap múlva jön 
el. Meg is érkezett egy fiatal ember, akiben 
semmi hasonlatosságot sem látott, de iratai 
es biztos fellépése egészen megtévesztették, 
vakon bízott benne cs most alapos a gya­
lulja, hogy az igazi unokaöcs az, aki a 
katonai titkok miatt vizsgalat alatt áll, a 
nála jelentkező pedig közönséges szélhámos 
volt.

Elmondta az öreg töviről-hegyire mind­
azt, ami tiz nap óta történt, attól a perctől, 
amikor Pietró megérkezett, egészen* addig, 
amig eltűnt.

— Uram, ezek nagyon fontos mozzana­
tok s ahogy a pillanat hatása alatt megálla­
píthatom, nagyon valószínű, hogy csakugyan 
az igazi unokaöccse van itt és hogy ez az 
ifjú épp úgy áldozata ama szélhámosoknak, 
mint ön. De különben beszéljen előbb ön az 
ifjúval.

(Folyt, köv.)

1 Magyai tapiz Forgalmi és Kiviteli r.-l.
ME M. daji es is*.

Ilii, Mí
természetes ásványvizeinek főlerakatát Debrecen 

és környéke részére

FI8CHBE1W JENŐ
bor, sör és ásványvíz nagykereskedőre, Debrecen 
Hatvan-utca 30. — Telefon 10—51. ruházta át. 
A főlerakat mindenkor készséggel ált a n. é. 
közönség szolgálatára s már 5—10 palackra 

m szóló rendelést házhoz szállít, 4
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Bérbs&Ée 1913, május 1-re
modern négy szobás fürdőszobás 
utcai és három szobás fürdő- 

szoba nélküli udvari lakás
Deák Ferenc-utca 9. sz. házban.

Értekezhetni Dr. Újlaki Hugó ügyvédi irodájában Piac-utca 63 sz 
Telefon 152. sz. 2Q72

A defereGBüI kenyérgyár részv.társ.
(előbb Orosházi Kenyérsütőde.)

A Horgony! Károly-fóle jóhirnevü póküzletót átvevén, a volt 
tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibő­
vítette s jelenleg

kitűnő házi kenyeret, Graham kenyeret
friss süteményeket, kótszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyereket sütésre elvállal
(Szóchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9—12-ig.)

Elárusító helyeit: Simonffy-u. 2, sz, és Baíthyányi-u, 15, sz,

3708—1912. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A derecskéi kir. jbiróság mint tkvi ható­

ság köhirré teszi, hogy Molnár Sándorvégre- 
liajtatónak, G. Szabó Ferencz vértesi lakos 
ellen folytatott végrehajtási ügyében 80 kor. 
tőke, ennek 1912. évi április iió 15. napjától 
járó 6% kamatai 44 kor. 20 fillér már meg­
állapított végrehajtási és az árverést jelenleg 
10 korona 40 fillérben megállapított, valamint 
a még felmerülendő költségekből álló köve­
telése kielégítése céljából a derecskéi kir. jbi­
róság területén levő a vértesi 706. sz. betét- 
ben 2293/5, 2291, 2292, 2233, 2294/5, 2295/2, 
2296/2, 2297/5. hrszám a. felvert szántó és rét 
földeknek G. Szabó Ferencz nevén alió fele 
részére 1205 korona és 50 fillérben megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverés 
elrendeltetvén, annak foganatosítására határ­
időül az 1913. évi Január hó 18. napjának 
d. e. 9 óráját Vértes községházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árve­
résre kitett ingatlan a kikiáltási ár -/o (két har­
mad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok 10%-a.
., Az árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10°/o-át készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban letenni vagy az 1881. 60. 
t :c; 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
fllatt c kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál úgy 
véres községházánál tekinthetők meg.

Derecske, 1912 december 9-én.
A kir, jbiróság mint tkvi hatóség.

Jákó, s. k.
'■* kir. jbiró.

A Hagy Lajos Iiíéiésí, oMh?szerzi és gépiro iroHnak Mm.
Tisztelettel tndomására hozom a nagy­

közönségnek, hogy 12 esztendő óta fenn­
álló tiszta, becsületes múltú hirdetési-, ok­
mányszerző- és gépiró irodámat Csapó-utca 
13. szám alól
Csapó-utca 34. sz. alá helyeztem át,
vagyis abba a házba, ahol dr. Kalmár orvos 
urnák a lakása volt és ahol a Lukodi-félc 
vendéglő is volt.

Most már magánlakásom együtt van az irodámmal és ezt csak a nagyközönség 
kényelmére rendeztem igy be, mert ezután nemcsak meghatározott időközökben állhatok 
a nagyközönség rendelkezésére, hanem egész nap bármikor, mert irodám nyitva van 
reggel 8 órától esti 8 óráig. Természetesen a Vasárnap és ünnepnapok kivételével.

hogy irodám a jövőben is mi mindennel fog foglalkozni és pedig személyes 
vezetésem mellett, röviden elmondom : Hírlapi reklámhirdetésck végett felveszek

eladó házat, földet, szélit
Semmi előzetes díj nincs, a dij utólag fizetendő, mikor az ingatlan elkelt!

Debrecenben kizárólag irodám veszi fel a hirdetéseket az összes fővárosi lapok 
részére, úgy apróhirdetéseket, mint eljegyzési híreket, nyílttéri közleményeket, vagy üzleti 
reklámhirdetcseket, melyekért semmiféle eljárási dijjat sem kell fizetni !

Csekély 2 koronáért készítek állások elnyerése iránti mindenféle pályázat1 
kérvényeket és kereskedő segédek vagy irodai alkalmazottak részére ajánlatokat (offerteket.)(offerteket.)

Az összes rendszerű írógépek kezelését, a gépírást bárki 
megtanulhatja irodámban 10 korona tanítási díjért. A tanidő eey 

% hónapig tart, napi egy órai gyakorlattal, de 15 nap alatt is meg 
a£/_ lehet tanulni korrektül, naponként két órai gyakorlattal.

Akik már tudnak Írógépeim', azok gyakorolni járhatnak az 
összes Írógépeken, melynek dijja 1 hónapra csekély 8 korona.

Most, itt van a kedvező alkalom arra, hogy bárki 
megtanulhassa a gépírást! Azok, akiknappal elvinnak foglalva este tanulhatnak • 
A tanítványok a Yost L, Yost II., Remington, Adler és Smith, Premier írógé­
peken lesznek kioktatva. 6

írógépeimen mindenféle irásmunkát: iigyvédurak részére periratokat, kér­
vényeket, szakértői véleményeket, irodalmi munkát, magánleveleket, legyenek azok bármily 
rövidek vagy terjedelmesek is, gyorsan, Jutányosán és igen Ízléses kivitelben készítek el.

Megszerzőm továbbá a következő hatósági engedélyekhez szükséges okmányokat: 
18 évet bctöltütt ifjak részére a házassági engedélyt, nagykorusitást, ipar, katonai, név- 
magyarositási, örökbefogadási, törvényesitési, útlevél és egyébb hatósági engedélyekhez 
szükséges okmányokat. — Irodai órák egész nap reggel 8 órától este 8 óráig 
hlőbbeni irodahelyiségem Csapó-u, 13. szám alatt azonnal kiadó. Kiváló tisztelettel 
18 BLatgoei«



IRDETÉSEK
Levélbcli tudakozódásokra ioRyen adunk felvilágosítást, csak a rAlawra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal nüuttlg közölni kell
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» egyezer! be­
nefit betűből 6 

Veotagubb be 
s «Ukbffl 10 miír. s
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Üsíethe yisóg
azonnal kiadó. ' liutvan- 
utea .'115.

■ V"wrr.— .

Ügyes
fodrásznő ajánlkozik há­
zakhoz. Homok kert-utca 
05. szám.

Nősülni
óhajtók. Kómái katholikus 
valiásu, középkorú fiatal 
ember vagyok, hozzám 
Illő leányt, vagy gyermek­
telen özvegyet holdogita 
uók. Fővárosból jöttem 
üzleti ügyek lebonyolí­
tása végett pár hétre. 
Csakis komoly levelekre 
válaszolok. — Cim O. G 
Szabó Kálmán-utca 7. sz 
ilomokkert. 60

mozgó színház
BocskayíérlO.

Telefon 9—4

Csütörtökön
ho 9-en Lenk Frigyes 
műszaki főhadnagy

es japan
eimii tudományos Urá­
nia darabja kerül be 
mutatásra 2 felvonás­
ban, 7ö vetített álló és 
8 eredeti mozgófény­
képpel, ezen darab úgy 
külröldön valamint Bu­
dapesten is a legna 
gvobb elismerést cs 
dicséretet ért cl. Eló 
adás d. u. 2 és lói óra­
kor kizárólag iskolás 
gyermekek részére 
Este 8 és fél órakor 
pontosan kezdve kerül 
bemutatásra, — rendes 
helyárak. - Felolvassa 

üyöre Alajos ur. 8

Soffor
joligéro levél van a ki 
adóhivatalba. Kérőm siir 
güsen átvenni

tenné kellemessé unatkozó 
kisleány szabad óráit. Le 
volet a’ kiadóba Tavaszba 
tél bon jeligére. 78

Szórakozni
vágyók vegyék meg a „Vil 
lám" döbbeni teljes évfo­
lyamokat a kiadóhivatal­
ban, Kossuth-utca 3. sz. 
1. emelet. Qgyanott az 
1913. évfolyamra előfize 
lések már eszközöltelnok.

Ajánlat

Szép
bútorozott szoba jutányos 
árért kiadó tisztességes 
szolid nő részére. Falai 
telep Székely-utca 5. 29

Villant
elöhbeni teljes évfolyamok 
kaphatók ä kiadóhivatal­
ban Kossuth-utca 3. sz. 
1. emelet, s ugyanott az 
1913 évfolyam megrendel­
hető E
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Apró hirdetőiek dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben I* bokflldketd.

házi koszt kihordásra és 
bent étkezésre kapható. 
Kgymalum-utca 5.

Bútorozott
szobak minden órában bé­
relhetők, villanyvilágítás­
sal. Piac-utca 45. 15^0

Atilla-tér
2. egy kávémérés és lii- 
fözés azonnal kiadó. 153(5

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Dobreeon, Dégan- 
told-térll. 1

Vendéglősök
és hentesok figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
íuszernagykereskodő va- 
'ódi ozegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésit fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedmónyt nyújtok. 3

Több
rendbeli modern lakás, 
istálló, üzlet és bútorozott 
szoba kiadó. Cim a kiadó- 
nivatalban. 12

Festékei
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban.    b

Házi
íbéd koszt olcsó és Íz­
letes bontétkezésro kap­
ható. Cim a kiadóhiva- 
KUban._______________ ___

Zongora
uj, rövid, azonnal bérbe­
adó. Értekezhetni Deák 
Fcrencz-u. 7. szám. 72

Megbízható
szerény iirinö házvezető­
nőnek ajánlkozik, a falusi 
háztartás vezetésben tel­
jes jártassággal bírok. ■ 
3ethlcn-u. 5. 2483

Kosarak
gyermek-kocsik legolcsób­
ban Kossuth-utca 25. Ja­
vításokat, — rendeléseket 
elvállalunk, 151

Kezdő
irodába iiatal gépirónő 
ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hivatalban. 67

Használt.
bútorokat vészén, hasz­
nált bútorokat elad Ti- 
bayné, Kossuth-utca 41.

Homok-
utca 9. szám alatt, tiszta 
tehén trágya egész tava­
szig ingyen elhordható.

59
Francia—magyar -

magyar—francia fordítás- 
a (s óra adásra vállal­

kozom. Kégnier Viktor, 
Pallag. b

Törvényesen
megengedett eljárással, a 
savanyú és romlott boro­
kat kitünően megjavítom, 
meghívásra megjelenek. 
Grünfeld, Szappanos-u. 17. 
Seprőt is veszek. 70

legdivatosabb frizura kel­
lékek, parókák, transzfor­
málok, fonatok", fonat kon- 
tyok, turbánok, turbán­
tető olcsón beszerezhető 
özv.Czitrom Mórné liülgy- 
fodrász üzletében. Festés, 
javítás, hajmunka készí­
tés. pontosan fésülés leg­
divatosabban. Tanítványok 
felvétetnek, hullott és vá­
gott hajat veszek, 
montfi-utea 5. tejpiac

Valódi
kisüstön főtt szilvorium 
literje 1.90, nagyobb vétől 
olcsóbb. Csapó-utca 39, í7

Birtok
140 hold, húsz fejős to­
llúiméi felesbe kiadó I — 
Mezőgazdasági szakiroda, 
Csapó-utca 52. 76

Urinö
zongora leckéket ad kez­
dőknek heti 3 órán havi 
10 koronáért. Cim Miklós- 
utca 55. az üzletben, 2499

Zsirnakvaló

szalonna
háj, elsőrendű nagy­
ban és kicsinyben, — 
sertés liusnemüek leg­
olcsóbb napi ár mel­

lett kapható

Végh Gyula
hentes és zsiranékáru 

üzletében. 1732
JCimyaSi“Ulc2a ÍZ.

K spellet.

Figyelőm !
Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos­
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már olt van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az íij helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Kis
horzos szőrű barnás színű 
kutya (Kíallpincs) találta­
tott. Tulajdonosa jelent- 
kezhetik Miklós-utca 51.

2498

Foreseen
jártas közé korú tisztes­
séges asszony mindenes­
nek k-s családhoz keres­
tetik Domb 8 Halt. 89

Borsepröt
v szék u jjat vagy ót. Tör­
köt kifiizésre elvállalok 
Szoboszlai-ut 2. Fáik ke- 
lögyárral szemben. 615

Fodrász
tamdónak felvétetik cgv 
jó családból való fitt Szi­
lágyi fodrásznál, Csapó-u.

__ 47
Takaritónénak

keresi le idősebb asszonyt. 
Cseléd könyv vei jelentkez­
het Szenianmvtitca 25. — 
Udvarban földszint. 68

Fodrász
segéd fiatal beléphet Szé­
keiénél, Hajdúszoboszló, b

Megvételre 
keresünk legmagasabb 

napi árért idői tengerit 
csöves és morzsoltál, — 
Csakis waggon tételt. 

Ajánlatokat kér Agricola 
termény nagykereskedés, 
Nyíregyháza. b

1908-beli Tasnádi sa­
ját termésű tiszta, jó 
borom eggyütt vagy 
450 liternél nagyobb 
hordóval is hectóját 
itt helyt 80 koronával 

fizetve

I porszívó a mai kor leg- 
I tökéletesebb porszívó- j 
I gépje, szőnyegek ch 
teljes lakás portalaní­
tása, csekély dijőrth.iz- 
hoz küldöm. Tessék | 

ajánlatott kérni.

Piac-n. 77.
Telefon 587.

1915

est
tanuló felvétetik Fólegy- 
házy János fűszer üzle­
tében. 9

Kondásnak
vagy heverő gujásnak s 
vagy kerülőnek c hó 15-ig 
bárkinek elmegyek, de 
csak évesnek kommen 
cióra. Cim Gombos Lajos 
Milcepércs. 58

Egy
tisztességes, fiatal nős 
ember 20 korona boti fi­
zetéssel szolgának felvé­
tetik Asztalosok Bútor­
csarnokánál, Hunyady-u. 
17. ' * 80

kizárólag keresztény 
kerestetik 3000 korona 
befektetendő készpénz 
tőkével egy termény és 
é'clmiszer szállítási vá1- 
lalat tulajdonosa által 
bebizonyítható havon­
ta 800 korona tiszta 
jövedelemmel, csekély 
fáradsággal a kétsze­
resére felemelhető. — 
Tőkekockázat teljesen 
kizárva. Tőke a társ 
kezelésében marad. — 
Bővebbet Nyíregyháza 
48-as számú posta 

fiókbérlő. 23

miÍ:aKa! u
Tasnád.

Eladás,

Czelsing-
tolepon egy ház, mely 
üzlet, korcsma és lakás 
helyiségekből áll, azonnal 
eladó, vagy bérletbe ki­
vehető. Értekezhetni Lin­
denfeld J. Jenő fiiszer- 

ykereskedőnél.
Kitűnő

jó forgalmú berendezett
sütöde azonal 
a kiadóba.

eladó, Cim 
2588

Fűszeráru
berendezés, kirakat és 
aj tórollók eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz. 8

Oyermekágy
tiszta, szép, sodronybe- 
tóttel ellátva, eladó. Beth­
len-utca 54. utcai lakás.

65
Haláleset

miatt egy régi id beve­
zetett cipész üzlet azon­
nal eladó. Jókai-v. 2. 64

Elailö
szőllö. Hatvan-utcai kort 
első járás, legjobb bolyt, 
két nyilas szőllö eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús kuttftl. Értekezni 
Halastó-utca 7. Felo ára 
isjta maradhat most. 14

Kisv&rdán
fiiszer üzlet .^Wtivrn ház­
zal, italméróssdl, trafik­
kal Atilln-u. 8. sz. alatt 
eladó. Tehermentes, vé­
tőihez 4000 kor. clécr, a 
többivel a vevő adósom 
maradhat. Értekezni sze­
mélyesen lehet Kovács 
Zsigmonddal, Alsú-Józsán. 

- 62

Tűzifa
eladás. Debrecen és llosz- 

‘szupálvi kőut mentén — 
„Szabútisztán'1 tölgyha- 
sábfának erdei méter ölő 
a helyszínen 31 koronáért 
a városba házhoz szállítva 
40 koronáért. Megrendel­
hető tulajdonosnál Frank 
t láspár, Vörösmarthy-utca 
5. 71

Egy
jókar! an lövő fűszer be­
rendezés azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindonfeld 
J. Jenő fiiszernagykeres­
kedőnél. 5

Egy
régóta fennálló bádogos 
műhely eladó. Cim a ki­
adóban. 69

Fodrász
üzlet, jó mcrctelü, forgal­
mas helyen, elutazás miatt 
sürgősen eladó. Mngtud. 
ható a kiadóban. 74

Eladók
bontásból kikerült uj éa 
használt ajtók, ablakok 
rolóval, árverésen vett uj 
háló és ebédlő berende­
zések, szép tükrök, bolt­
berendezések nagy rak< 
tára Széchényi-utca 50. 54

figyelniI
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
saeöiScItivásiyí akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Rlaros-Vásárhely, 3
Gecse Dániol-utca.39. szám,

21 Az igazgatóság.

Alkalmi ajándéknak w 
legszebb órák

és szép
ékszerek
legjutányosabban kap­

hatók 1779

Kúrián Gyula
milórás ésékszerészné

Debrecen^
Piac-u. 42. sz.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia miat az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kleárólag iutoliS^sas leányok
özv. Enothy 5C9Msné Síüye §abrtelfa
Kossuth-utca 45. ssára alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármety na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1929 ,

Nyomatott kS/íefgflgéycn (a „PobreMMii Ujfráe* Byemdájátiiut T#la#<<tstg: T&M. 8jr»l|

árverési hirdetmény. L
A „Takarék és Hitelintézet“ r.-t, 

zálogházában 1912 év julius havában 
elzálogosított, illetve 1912. évi októbei 
hó végéig lejárt 12056 számtól 14462 szá­
mig arany, 10945 számtól 12947 számig 
egyébb ingó zálogtágyak közül azok, 
amelyek ki nem váltattak, vagy illegnem 
hosszabbittattak, 1913 január hó 23-án 
délután 3 órakor, a zálogház helyiségé­
ben elárvereztetnek. ' >

n


